

金勇

歷史悠久的金勇料亭（料亭即日本高級傳統餐廳），是能代地區的木材公司為接待客戶及政要而建的迎賓館，開業於 1880 年，而如今的建築重建於 1937 年。

20 世紀初，價值昂貴的秋田杉從米代川的河口被運往全國各地，能代町作為該地區的木材產業中心，日益繁榮興盛。金勇料亭建於木材產業的最繁盛時期，為了向賓客彰顯當地木材的絕佳品質，其內部裝修豪華考究，木製裝飾品巧奪天工，琳瑯滿目，處處印證著這座建築物的輝煌過往。高貴的秋田杉融入建築設計的每個細節，也被運用在建築物構造及裝飾品中，傳遞著經典雋永的美感。

若您仰望上方，會發現數間客房的天花板由巨杉切割出的整張木板鋪成，透露出醇厚古韻。1 樓大廣間的天花板尤具特色，由整棵樹裁成的 5 張木板鋪成，長度超過 9 公尺，寬約 1 公尺，令人嘆為觀止。2 樓大廣間的格子天花板則是由巨大的杉樹根裁成的細木條組成，面積達 200 平方公尺。能代地區採用當時最先進的技術研製出的張疋合板（在龍腦香科植物木板上貼杉樹板的膠合板）展示在 1 樓其他房間，僅在該技術被研究出來幾年後，金勇的建築物便大功告竣。此外，單間餐廳的拉門及壁龕也由數不勝數的複雜手工構件裝飾，處處獨具匠心。象徵永續繁榮的「松竹梅」在整座建築物隨處可見，為賓客獻上吉祥的祝福。

該建築物將天然秋田杉的魅力展現得淋漓盡致，被登錄為「重要文化財」，同樣的建築物已無法複製，足見其歷史價值之貴重。此外，這裡還提供和服體驗，您可以身著和服，在這座具有純日本風格的歷史建築內參觀，一邊追溯往昔，一邊按下快門，將美好回憶永遠留住。您亦可坐在「座敷（日式榻榻米房間）」裡，享用來自市內著名餐館提供的美味午餐。